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A nagyerdei fürdő.
Debreezen, október 2.

Lehetne azon bőven és sokat sirán­
kozni, hogy Debrecen egyedüli üdülési 
helye, a Nagyerdő, mennyire elhanya­
golt állapotban van. Sokat lehetne Írni 
arról, hogy mily eminens érdeke a 
városnak, hogy az a gyönyörű darab 
erdő kellemes üdülési és szórakozási 
helye legyen Debreczen közönségének.

Ára a nagyerdő ügyének meg- 
bolygatása most, ősszel kissé idősze­
rűtlen. Nem is ezt akarjuk elővenni a 
sok megbányni-vetni érdemes közügy 
közül, hanem egy másikat, a nagy­
erdei fürdő ügyét, ami némileg kap­
csolatban van a nagyerdő ügyével.

A nagyerdei fürdő egészen a 
legutóbbi időkig bérlő kezében volt. 
Az elhanyagolt, rozoga állapotban levő 
fürdő azonban nemhogy jövedelmet 
nem hajtott a bérlőnek, söl inkább 
kénytelen volt a bérlő ráfizetni, úgy 
hogy jónak látta a nagyerdei fürdő 
bérletétől elállani.

Ekkor a város házikezelésbe vette 
a fürdőt. Egyet-mást renováltatott az

épületen, a rengeteg módon elhanya­
gol állapotban levő fürdői berendezést 
kijavíttatta, részben megújította és igy 
állott tovább a közönség rendelkezé­
sére a fürdő. Hogy a közönség ezek 
után jobban pártfogolta volna a für­
dőt, mint annak előtte, nem hisszük. 
Még ha nem is lenne a városi nagy­
erdei fürdőnél jobb és kényelmesebb 
berendezésű másik fürdő Debreczen- 
ben, a Margit-fürdö, még akkor sem 
sok embert vonzana ez a kopott, ké­
nyelmetlen fürdő.

Így hát semmi remény sem lehet 
arra, hogy ebből a fürdőből, mai álla 
potában, jövedelmező városi vállalat 
lehessen. És dacára annak, hogy az 
1909. évi költségvetésben 12 ezer ko­
rona bevétel van előirányozva a nagy­
erdei fürdőből a 11 ezer korona kia­
dással szemben, bizonyosak vagyunk 
benne, hogy mig a 11 ezer korona 
kiadás, ha növekedni talán nem is, de 
lejebb szállni sem fog, az előirányzott 
bevétel a 4000 koronát sem fogja meg­
ütni. A fürdő bérlője 3000 korona bért 
fizetett és kénytelen volt a bérletről 
lemondani. Már pedig, ha egy magán­

üzleti vállalkozó sem találja meg ilyen 
bér mellett a számítását, hogy remél­
het a város házi kezelés mellett, mely 
természetszerűleg eredmény tekinteté­
ben mindig és mindenütt mögötte ma­
rad a magánüzleti a vállalkozásnak, 
jobb jövedelmet.

Mindezeket pedig azért mondtuk 
el, hogy felhívjuk a tanács figyelmét
a nagyerdei fürdőre, mert a dolog igy 
tovább nem maradhat. Ez a vállalat 
nemhogy jövedelmet nem hajt a vá­
rosnak, de még emészti a város va­
gyonát.

A nagyerdei fürdőnek mai álla­
potában abszolúte semmi jövője nincs. 
Vagy tessék annak a helyén, jobban 
mondva : helyette, mert a helye rosz- 
szul van megválasztva, egy modern, 
kényelmes, tiszta, minden igénynek 
megfelelő nagy fürdőt építeni, vagy 
pedig hagyjon fel a város ezzel a 
vállalatával, amely csak a pénzét 
emészti.

Van különben egy harmadik meg­
oldás is. Erről már sok szó esett a 
lapokban. Az nevezetesen, hogy a 
tervbe vett népfürdők közül egynek

A dal.
Irta: Papp Mariska

Astaboth király szerette a verset, ö 
volt az egyetlen király, ki a verset szerette. 
Emberfölötti kéjben ringatta öt egy tüzes, 
muzsikás, szent dal. Az volt neki a dal, 
ami a kiéhezett embernek az izes étek, a 
tikkadtan szomjasnak az édesnedvü szőlő- 
fürt, a szomorúnak a bor mámora, a fá­
radtnak az édes álom és a osóksóvárnak 
egy melegbársony asszonyi száj.

És éppen Astaboth király országában 
volt kevés a költő. Mert — bár bűvösen 
csalogató volt nekik a kincses jólét és fe­
jedelmi barátság, melyben Astaboth a szent 
igazi dalolókat részesítette — szörnyű fe 
nyegetéskópp villant eléjük a hóhérpallos, 
mely az üresszivü, tehetetlen, dadogó szó­
szátyárokra sújtott, kik hívatlanul tolakod­
tak a dalok szent szigetére.

Négy dalnoka volt hát Astaboth ki­
rálynak. Csak négy. Valaha mind szépen 
dalolt. Volt, aki húsz, aki hőt, aki csak 
három szép verset irt, de Astaboth király 
már egy igazi dalért is holtigvaló dús 
örömöket ígért és adott az emberének. De 
mikor a négy dalnok a húsz, a hét és a 
három dal után esztendőkön át csak erőt

len pislogó, langyos és keservesen ki­
nyögött rigmusokat ontott eléje, — a ki­
rály elcsüggedt. Esztendők során nem 
volt egyetlen szivetérő hang, egy szikra 
tűz; se egy pillanatnyi uj gyönyör ! As- 
tabo’.h epekedett, sárgult, lázas éjszakái 
voltak, — betege lett a dalnak.

— A dalnokaim — gondolta — el- 
ernyedtek, mint molyos szekrénybe csukott 
palást, kiszáradtak, mint a napra tett hal, 
megkoihadtak, mint pincébe dugott gyü­
mölcs. A dalnokaimat elnémította és meg­
bénította a henye jólét, a vágyak nélkül 
való harctalan tespedés. A dalnokaimat 
meg kell rázni, mint a makacsgyümöícsu 
fát És egy alkonyi órán behívatta ma 
gához dalnokait, mind a négyüket külön 
Ahhoz, amelyikről tudta, hogy egy régi 
és tüzes szerelmet visel a szivében, így
SZÓlt — Három napot ős Jhárom éjszakát 
adok az agyatoknak és sziveteknek, hogy 
egy-egy szép dalt teremjen. Ha a harma­
dik nap alkonyán te hozod nékem a leg 
szebb verset, akkor tied lesz a szőke her­
cegleány, akiért már egy év óta epedsz...

Ahhoz, amelyikről tudta, hogy a ha­
láltól iszonyatosan fél, a testét ápolja, 

1 mint egy drága virágot, mindig gyógyfű

veket rág és báj italt iszik, hogy az élete 
sokáig tartson, ahhoz igy szólt a király :

Ha majd a legszebb dalt nem a te 
kobzod húrjai pengetik, levágatom a fe­
jedet, vagy fölakasztatlak a piacon . . .

Ahhoz, amelyikről tudta, hogy fös­
vény lázzal kapargatja halomba az ara­
nyat, hogy álmában is pénzt olvas remegve 
és ébren is kincset kínáló fantom után 
szalad, ahhoz igy szólt :

— ä kinosesházam száz láda ara­
nyából ötven ládával adok tenéked, ba a 
te dalod lesz a legtetszetőbb nékem . . .

Végül ahhoz, ki egész életén át a 
sikert hajszolta, a d.csőséget epedte és 
hiú volt, mint egy cifratollas madár 
vagy kényes asszony, ahhoz igy beszélt
Astaboth : ,.

— Négy dalnokom közül bizonyára 
te vagy, kinek a lantján majd a rógvárt, 
a szent, az uj és örokszópsógü dal fölfa­
kad. És ha igy lesz, dicsőség-ünnepet 
hirdetek az országnak, az én trónszéke­
men foglak a városban körülhordatni, a 
népemet előtted térdreparanosolom, a ne­
vedet és az arcod mását pedig aranyba 
vésve őrzetem meg egy külön templomban 
időtlen-időkig . . .

liJzekután pedig négy külön szobába

A legújabb divatu női- és leányka kalapak
legolcsóbban beszerezhetők Jungreisz Mari Utódánál, Piaoz-u. ö2.
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a mostani nagyerdei fürdőt alakit-

Sák Bármelyik megoldást elfogadjuk 
a bárom közül, csak a mai állapotot 
nem vagyunk hajlandók akceptálni, 
mert minden fillér kidobott pénz, a 
mit a nagyerdei fürdőre most költ
város. ____

A debreczeni
kereskedelmi kamara

a teljes vasárnapi munhasziinetért. 
Szakosztályi ülés a kamaránál.

Érdekes ülés volt ma délelőtt a deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara 
núcskozó termében. A ^m£™ttkerw.y 
delmi szakosztálya tanácskozott, hogy 
előkészítse az október 8 íki közgyűlés ke 
reskedelmi vonatkozású tárgyait.

A kamara szakosztályi ülésén Szent 
Királyi Tivadar elnökölt, aki róvld®“ a . 
vözölte a két ülésen megjelent kamarai 
beltagokat és érdeklődőket, majd átadta 
„ szót Szávay Gyula titkárnak, aki az 
fpartörvénytervezet bírálati munkájáról 
adott számot. Részletesen ismertette a 
kamarának ez irányban kifejtett munkás 
sását annak eddigi eredményét és s.a 
tisztikai táblázatokkal mutatta be a tér 
vezet alapján a jövő kereskedelmi szer­
vezkedések képét, amelylyel szemben bi 
zonyos korlátozásokat javasdt az ülésnek.

A kereskedelmi szakosztály minden 
tekintetben osztotta az előadó titkár ag­
gályait a nagyszámú és sok teherrel já 
szervezkedésekkel szemben és javaslatait 
elfogadva, azt a közgyűlés elé terjeszten-
d6ne fíác^Lajos dr. segédtitkár a vasár­
napi munkaszünetről szóló törvényterve, 
zeíet ismertette, aminek kapcsán az osz­

tály pontonkint megállapította módosító 
I javaslatait. Lényegében az osztály a^eL 
jes vasárnapi munkaszfln 

'■állásfoglalást fogja a közgyűlésnek ja

va8° V^gül Rédoi Rezső dr. segédtitkár, 
a magyar államvasutak üzletszabályzatá­
nak rSonális tervét ismertette és te­
kintettel arra, hogy ez a 
gében már nemzetközi megá lapodás ered 
ménye, közölte a még javaslatba hozható 
módosításokat, melyeket az osztály el is

su'y vesztesége egy percentről fél pereentre 
szállíttat Bők le. Ezzel az osztály ülés 
get ért. _______ —

Általános sztrájk
a választójog reformja miatt.

szociálisfa kongresszus határozata.
Titkos szavazás a városokban.

Mióta a választói jog tervezete 
nyilvánosságra került, nem múlik el nap, 
hogy a bonyolult kérdés tájékán vala­
milyen újabb incidens föl ne merüljön. 
Tegnap azok körül a nyilatkozatok ko­
rül folyt a vita, melyeket Andrássy 
belügyminiszter a függetlenségi ^párt- 
ban tett. Ma a szociáldemokraták vá­
laszolnak Andíássynak. Nem keveseb­
bel, mint általános sztrájkkal lényé- 
getődznek.

Bilit határozott a kongresseus ?
A szociáldemokraták hűsíti kon­

gresszusán ezt a határozatot hozták .
— Kimondja a kongresszus, hogy

ha a kormány a jelzett plurális és nyíl 
tan gyakorisodé szavazati jogot a par- 
lament elé terjeszti, erre Magyarország 
ipari és mezőgazdasági munkássága a 
politikai tömegsztrájk kimondásával fe 
leljen. A politikai tömégsztrájk mérvét, 
tartamát ős módját ugyanebben az időben 
a pártvezetőség által egybehívandó rend­
kívüli pártgyülés fogja megállapítani. Kő 
telességővé teszijtovábbá a pártgyülés úgy a 
pártvezetőségnek, mint az egyes pártszer­
vezetek vezetőségeinek az egész őrs ág 
területén, hogy a politikai tömégsztrájk 
előkészítő munkálatait a központi párt 
vezetőséggel egyetértőén, haladéktala­
nul kezdjék meg. Az agitáció munkála­
tairól a pártszervezetek tartoznak a köz­
ponti párttitkársághoz rendszeres jelentést
tenni. .

Miután Andrássy a függetlenségi
pártban kijelentette, hogy a választói jog 
plurális és nyílt lesz, a «zooiálisták elő­
veszik ezt a határozatukat.

csukatta el dalnokait a király, ő maga pedig
a szakállába nevetett, mint fuifangosóa erő­
szakos cselekvései után a vén Sors. Há 
rom éjen át boldog izgalomban aludt, nap­
nál meg azon tűnődött, vájjon a esóksó- 
várság, a halálremegés, a kmcséhsőg vagy 
a dicsőségláz rázza e majd le a dalok 
szent fájáról a legszebb gyümölcsöt.

A harmadik nap alkonyán levitette 
a trónját a litiomos kertbe, melynek fe­
hér virágmezőin holdas ragyogás reszke­
tett és ezüstfónyü bimbai buja illatot pi 
hegtek, hogy itt hallgassa meg a dalt, a 
réevártat, a szentet, a csodaszépet. Hoz­
zája eresztették ekkor a dalnokait és ezek 
úgy tántorogtak végig ® llll0,m0S ,.utta,k 
holdfehór porában, mint kétsegbeesett kol­
dusok vagy kósza szellemárnyak. Egy 
gyűrött papírlap volt a kezében ugyan 
mindenkinek. De a szerelmes költő fehér 
topján csak néhány elszáradt vórcsöppsö- 
tétíett, mert szegénynek az el nem érhető 
gyönyörök kívánásának fejébe ment a vére 
B az orrán kibuggyant. A haláltfólőnek. 
nagy, zsíros verejtékosöppek voltak a pa-^ 
pírján, mig a kinossóvár a magáét sós 
könnyekkel sirta teli. Egyedül a dicsőség 
éhes rótt a lapjára néhány sor betűt, de 
ezek csak a tehetetlen nagyotakarás 
zagyva, keserves dadogásai voltak.

1 a király korbáccsal verette ki dal­
nokait a liliomos kertből. És 6 hangos

könyeket sirt fölötte, hogy íme, gyönyör- 
ígéret, halálveszély pénz és dicsőség se 
tud már az elnémult dalosokból vérnél, 
lönynól, verejtéknél és dadogásnál egye­
bet kirázni. . ... ,, 4l1i«

Ekkor pedig a kert gránitfalán túl
az országúton dalolva közeledett egy kó­
bor cigánylegóny. Foszlányos darócing 
volt rajta és szennyes boeskor. Da a sze­
mében a szabad éj csillagai sziporkáztak
és a kitárt melle vihar szelétől dagado­
zott. Búgó, csengő, forró bársonyhangon 
dalolt. Dalt, újat, szentet és csodaszépet, 
amelyet tüskés bozótok aljában megpi­
henve, a szabad föld suUogoUnéki.Mely- 
nek az ifjúság boldog lázai adtak lángot 
és szárnyat. Melyet a szabad utak v -
harzó szelétől tanult . . . . ..

Felujjongott a király, hallván e dalt 
és kiáltozott a szolgái után, hogy men­
nének ki az útra, szólítanák be a várat­
lan csodák e bűvös hegedűsét, hogy se 
Ivembe burkolhatná, mézzel etethetné, 
aranykölöncöt rakhatna rája és hallgat­
hatná, a dalát a liliomos kert holdtehór
osöndj^ mjrQ kir6iy háj ástál pu szolgái 
előgurultak, a rongyos dalos messze tunt 
mar az árokszéli bozót sűrűiében. Elérhe 
tétlen távolokból búgott csak vissza az 
ifjú, szabad és boldog kolduséneke . . .

„Semmirevaló és hassontalan .
Erre vonatkozólag semmi kétséget 

nem hagynak, fönn. A párt hivatalos or- 
gáouma ugyanis ezt a megjegyzést főzi 
a kongresszusi határozathoz'■

— Úgy látjuk, hogy a belijgyminisz­
ter nyilatkozata, ha sikerül neki azokat 
politikai cselekvéssé átalakítani, az ezen 
határozatban pontosan és szabatosan je- 
zett eshetőség elé állítja a magyar műn- 
kásosztályt, de állítja a magyar államot 
és az egész gazdasági életet is. Semmire- 
való és haszontalan ember, de párt is az 
olyan, amelyik nem teszi föl mindenét 
akkor, ha becsületéről és magára vállalt 
történelmi föladatának teljesítéséről van 
szó. A politikai tömégsztrájk lesz a 
szükséges és természetes válasz, ame­
lyet az ország munkálkodó népe egy 
olyan javaslatra adhat,, amely a demokrá­
ciának nem megvatósölását, de meg°3U 
lását jelenti,, amely nem a munkálkodó 
nép fölszabadulásának kezdetét,: de az el­
nyomók uralmának az Állandósítást, 
nem az uj Magyarország Lajnalhasadá; 
sát, hanem a tegnapinak konzervá 
jelenti.

A városokban titkos ?
A függetlenségi pártban azt is mon­

datta Andrássy, hogy 6 beszélt,, szocia­
lista vezérekkel. . HátakEz igaz, - hangzik a »ooiahstok
válasza - hogy Andrássy csaku^ kkel«
szélt többször is „szocialista vezé j j 
tudniillik a pártvezetöség ;“éhány, 8L0. 
(még pedig mindig a sajat *ezd^kor 
zésére), az is igaz, hogy alka makfeo 
elvtársaink mindenkor határozót 
sánták, hogy a szavazas titkos W 
— ezek mellett azonban igaz az^vO»« 
Andrássy a következő kijelentéseket^, 
még pedig szintén többször:

- Én a nyílt szavazás híve v 
De ha tekintélyesebb csoport fogja-----___

Újdonságok
minden enlkkben U. m. oo.täm <Sa bleue
slyemek, barehetek, ée flanelé .

j a.'íi n* óriás-i választék, o!c
boti *%■*«■* «»*»«

[esiuLUíj.—
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«Amt kívánni, akkor hajlandó vagyok | ták, hogy bűncselekmény nem történt, az 
olyan kompromisszumra, hogy a váró- asszony a véletlen folytán vesziette el
Ql y«u ** * z
sokban titkos Jegyen a szavazás

A választói jog szenzációiból ennyi 
«ett mára; bizonyos azonban, hogy még 
folytatásuk is lesz-

A várni vállalatok jövedelme.
A jövő évi előirányzat.

A költségvetés kimutatása
Debreozen város házipénztárának be­

vételi tételei közt jelentős tételekként sze­
repelnek á városi vállalatok jövedelmei. 
t®L hogy a vállalatok egyike másika 
ERgy rezsivel dolgozik, de valamennyi, az 
egy városi fürdőt kivéve, melyre ráfizet a 
vAros szép jövedelmet hoz. .

A városi nagyerdei fürdő céljaira 
11 620 korona kiadás van előirányozva a 
jövő évre. még pedig a személyzet Ifize'ő- 
sére 4920 korona, üzembetartásra 4UUU ko 
róna épületek javítására 2000 korona, ve- 
evesre 700 korona Igaz, hogy ezzel szem­
ben 12.400 korona bevétel van előirá­
nyozva; de hógy ' ez a jövedelem meg 
lesz-é, aa nagyon kétséges. A múlt esz­
tendőben 3156 korona jövedelmet hozott
a fürdő a városnak. .

Ä közvágóhíd jó jövedelmi forrását 
képezi a városnak. Az 1909 évre 98 ezer 
korona bevétel van előirányozva, a múlt 
évben a tényleges bevétel 87.754 korona 
volt. A bevétel részletezése a következő : 
Vágatási díjból elő van irányozva 84 ezer 
korona, 1907 ben befolyt 79.832 korona. 
Jóseladásból 14 ezer korona 1907 ben be-
folvt 7891 köfona.

A közvágóhidra 49.292 korona ki 
adása van a városnak. A tiszta jövede­
lem tehát kerek számban 48 ezer korona.

A városi téglagyár tételénél lol 
ezer korona bevétel van előirányozva a 
tégla és oserépgvártáeból. Ezzel szemben 
a jövő évben 97 639 korona kiadás lesz. 
A múlt évben 109 ezer korona kiadás

ttüHzuny a vüieiien iuiyiau oí
méhmagzatát. A nyomozástól a rendőrség 
jelentést tett Oátby Bálint dr. kir. ügyész­
nek, aki a további eljárást beszüntette.

A szerencsétlen véget ért fiatal asz- 
szonyt ma délután temették el.

Dal az önkéntesekről.
*

Az önkéntes derék fiú,

Bosznia bekebelezése.
Külföldi lapok az anneksziöröl. 

il létszámemelés előtérben.
A megszállott tartományok annek- 

tálásának kérdése a legkomolyabban 
Az önkéntes derék fiú, — a mun- fogiaik07.tatja a politikai köröket, bza- 

dórjára nem hiú, — a fegyvertől kicsit hallatja ez ügyben a külföldi sajtó 
remeg, — de végre mégis jó gyerek. — -g, ameiy mint a közel jövö esemé- 
Az önkéntes visel mezül — oly unifor- ny^ tárgyalja Bosznia és Hercegovina 
mist, mely feszül, — az önkéntes m esés bekebelezését. .
alak,— az oldalszijja tiszta lakk, — lé- ( párísból táviratozzák : Az itteni 
pése gangos és merész, — érte rajong jap0h szerint kétségtelen, hogy abban 
Adél s Teréz, — imádja Marosa, Panna, a percben, amikor Törökország és 
Julesa, — és ebben nincsen semmi Bu]gária között az ellenségeskedés 
furcsa, — mivel az ex'ra uniformis e megkezdődik, vagy már előbb is, 
fontos rejtélynek a kulcsa — Az ön-, gyár ország és Ausztria prokla- 
kéntes müveit egyén, - hízik a bak- málni f0gja Bosznia anneksziojat 
fisok kegyén, — a korzón hetykén jár csapataival bevonul a noviba- 
le-föl, — és gyenge lány-szivekbe tör. — ; szandzsákba.
Amíg kalandokat les 6, — az oldalán j London, október 2. A Times je­
ló« gyiklrsG, — és kelljen vagy nem: lenti pétervárról : A bécsi kulugymi- 
mindenütt — az oldalfegyvéréré üt, —j nisztérium a delegációktól felhatalma- 
és szól: A fegyveremre mondom, — zást fog kapni arra, hogy a megszai* 
civilbagázs vérét kiontom ! 1 j0tt tartományok állandó megtar-

Az önkéntes szakmába váv, — tása végett megtegye a szükséges 
mindennemű nőiársaság, — hol busz- intézkedéseket. Az orosz sajtó uj 
kén, bátran, délcegen - igy szól: Mi megfuvta a riadót a bosnyák kérdés 
egv civil nekem? — Ha henceg, egy- miatt. A bosnyák kérdés felvetése a 
szerűn levágom, — bér vérengzés, az tal veSzélyeztetve látják az orosJJV 
nem szokásom: - puskám tusát belé dekeket és azt kívánják, hogy a többi 
döföm - és karddal fültöv in lövöm, hatalmak akadályozzák meg Ausztna- 
— és ’hogy durvának mégse tartson, Magyarországot abban, hogy a bosnyák
_a végén azt mondom, hogy pardon, kérdést fölvesse.

Hozzá vagyok már szokva régen *
- " — Mint már tegnap jelentettük, az- 1 •__ J tmfÄCJAa civil nem imponál nékem, — hm Mint mar tegnap 

a'lövő évben r97 639 koronái kiadás lesz. t6lem már mindenki íeszket, — mióta annexió kérdésének napirendre ve se
A múlt évben 109 ezer korona kiadás ieeutóbb magamba megvertem egy egész kégz ürügyül tog szolgálni a naaugy-
volt. Ez a vállalat tehát kerek számban * tet | minisztériumnak, hogy követelje a

Az önkéntes kemény legény, s \ létszámemelést. Félhivatalosan cáfo- 
tudja: a fórsrift nem regény, - és ják ezt a híradást de mondanun
hogy nem költemény ama - roppant gem kelli hogy az ilyen cáfolatnak 
kegyetlen reglama. Az önkéntes komoly i nincs jelentősége. Amely pillanatban 
nasas — és oly kemény, akár a vas, Bosznia annektálását csakúgy a 
!_ az eincelmarsot ah, hogy tudja 1 — mondják, minden teketória nélkül m g 
a laufsehrittet mily könnyen futja 1 fogják kérni a létszámemel s • 
és milyen stramm, ha jár, ha megy, - ahogy mi a parlamentünket ismerjük,
s szilárdan áll, akár a hegy. j meg is kapják. ___ _—

Az önkénteseket ma este — ott künn;

VOU. EjZ a vaumat tou«v —
50 ezer korona jövedelmet hajt.

Végül a városi szesztizlet jövedelme 
az 1909: éve 20 ezer koronában van elő­
irányozva, a múlt évi 15 ezer korona jö
védelemmel szemben. ... . .

A város két legnagyobb vállalata, a 
világítási vállalat és a könyvnyomda vál­
lalat külön pénztárral bir. Ezekről más 
alkalommal' fogunk ismertetést közölni-

Egy fiatal anya halála.
A túlbuzgó halottkém.

A debieozeni rendőrség egy titokza­
tos és kényes ügyben fejezte be ma a 
bűnügyi nyomozatót. Egyik ismert debre- 
czebi vagyonos polgár feleségének hirtelen 
és váratlan halála adott okot a hivetalos 
eljárásra, amelyek során aztán beigazol ast 
nyert, hogy büntetendő cselekményről szó 
sincs. Az érdekes ügy előzményei ezek :

Tegnap esté Oyőrfi Péter kigyó-ut- 
eai gazdálkodó fiatal felesége néhány napi 
szenvedés után meghalt. A kerületi ha­
lottkőm, Varga Emil dr. orvos úgy ta­
lálta, hogy az asszony, aki áldott állapot 
ban volt. egy külsőleg alkalmazott mutet

a korzón sok hölgy leste, - és csupa j 
uj önkéntesen - pihent meg számos 
női szem. - Az uj önkéntes többet ér,
_ a sok kivénüit réginél, — és az a
főelőnye neki, - hogy uj és abszomt, 
nem régi. — Buzgón, és folyton tiszte
i08 _ hogy kinek, azt se nézi mag.
Finánc ha jő, 6 szalutál, - mert azt

Az első villamosfény.
Klgynltak az lvlámpák.

Kritizál a közönség
Nagyot nézett ma az esti Debreczen.

binano un jv, ~  ---------  , .' vrat,Am ,, korzó és sétáló népe moso-gondolja, igy dukál, - ős szalutál M ^ fel a viiJam0s ivlámpák
strammul, ha lát — egy ▼eterán ®*y y * f h6r fényébe. Mert a villamos-telep 
ruhát. - Rögtön a sipkájához- nyúl, - meg a vár08t, hogy
ha jő az állatorvos ur, V n(jkj ! BZ utoákon kigyujtotta az ívlámpákat.

m, hogy 88 asszony, aki ildot. »Lapot- ™^ha" j/„"éLd,,. - zavarba | Az
SÄS2.ÄÄÄW • i«. N- - - SS - » UnyokJi az el»« »o„*u
az erős vérzés megölte . ,x I sabbra szabja, - a sipkáját te < ha Ez bevozűli 6ket a nagy leányok

Varga Emil dr. véleménye a apján a kBpl8| - és udvariasan szól r»ja. amaz bevozeti a váron, a kultur-
debreozeni királyi ügyészség e’rende.te a ()b r t alászoigája! ’ . „ .
bűnügyi nyomozást, amelyet a rendőrség öbtiW Stílét. városok közé.
le is folytatott. Ennek során megállapitot-
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A nyurga oszlopokon, vagy emelet 
nyi magasságban kifeszitett drótokon 
csüngő ivlámpák a szemnek kellemes, fe­
héres fénnyel öntötték el a várost, élén­
ken elütve a törpe gázlámpák sárgás fé­
nyétől.

A villamos lámpák utcavilágitási ha­
tásával azonban nem volt megelégedve a 
közönség. És valóban igaza volt a kriti­
kának, mely majd minden ajakról fel­
hangzott, mert az ivlámpák nem elóg in­
tenzív fénnyel égnek, úgy hogy a villa­
mos világítás majd elvősz a gázvilágitás
között. . .. „

Ezen mindenesetre segítem kell. Vagy
az ivlámpák szaporításával, vagy pedig a 
lámpák fényintenzitásának növelésével. — 
Mert a villamos világítás bevezetésének 
bizonyára az a célja, hogy az utcáról las­
sanként kiszorítsa a gázvilágitást, vagy 
legalább is, hogy egyelőre segítségére jöj

dezéssel tartják meg, mely teljesen elüt az 
eddigi traditionális sablonos Heléna elő­
adásoktól^^ ballett jöv8 kedden
kezdi meg vendégszereplését a monte oarloi 
udvari opera „repüld haliéit* társasága, 
mely világhírű attraktio. Előadják a „Vi­
rágok fakadása“ cimü balletet

Diszebéd pohárköszöntűkkel.

Bók a közeli rokonságról.
Immár harmadik napja látja vendé­

géül Ferencz József király a budai vár­
palotában Alfonz spanyol királyt és nejét, 
Viktória királynét. A találkozó alkalmá-

,„g.„vu uv„, ............................... |b«l rendezett ünnepségek koronája volt a
iön a cázvilágitásnak az utcai világítás ma esti diszebéd, amelyen a felségek
* ■ 1 tf 1 # 1 .. tr á C t í ma M rí Irt Ír an T7 lYiá CIY1Q H

Szüret előtt.
Két debreczeni szőlősgazda hajtat ki 

a kertek közé.
— Milyen termése lesz az idén uram- 

bátyám ?
— Gyönge, nagyon gyönge, 50—60 

hektoliter.
— Nem is olyan rossz, a felét meg 

venném.
— Hát akkor ón egész esztendőben 

mit iszom ?

SZÍNHÁZ

erősítésében. Már pedig amennyire az első pohárköszöntőket mondtak egymásnak 
napokban kritizálni lehet, a villamos vi- és családjaiknak egészségére és né- 
lágitás nem felel meg mindenben a hozzá peik üdvére, mindketten hangoztatva a 
fűzött várakozásnak. köztük fönálíó közeli rokonságot. Kirá-

A magánfogyasztók még néhány na lyuok különös örömét fejezte ki azon, hogy 
pig nem kapnak villamos-világítást, mert felséges vendégei- magyar székvárosában 
előbb az utcai világítást próbálják ki. fogadhatja, amit a magyar közvélemény

mindenesetre jóleső érzéssel vesz tudo­
másul.

A spanyol királyi pár budapesti tar 
tózkodásának harmadik napjáról a követ­
kezőket táviratozza budapesti tudósítónk:

A Molináry-ezred reggelije.
XIII Alfonz spanyol király ma dél­

előtt 12 órakor a nevét viselő császári ős 
királyi 38. gyalogezred, az egykoron hires 
Molináry-ezred tisztikarának bemutatko­
zását fogadta, amely a katonai tudomá 
nyos és kaszinóegylet ünneplésen díszí­
tett termeiben történt, ahol ez alkalom 
hói a tábornoki karnak is számos tagja 
jelen volt. A bejáratná! Leitsehaft ezredes 
ezredparancsnok fogadta a spanyol ki­
rályt, akit. a kaszinó helyiségeibe kisért. 
Előbb a tábornoki kar tagjait mutatták 
be XIII Alfonz királynak,laki azután mint 
ezredtulajdonos Leitsehaft ezredes által ez­
redének tisztjeit mulattatta be magának. 
Ez alkalommal a spanyol király élőnk 
érdeklődéssel tudakozódott az ezred szol­
gálati viszonyairól és megszólitással tűn 
tette ki a tisztikar több tagjait.

Déli fél 1 órakor kezdődött az őfel­
sége tiszteletére adott reggeli. Ez idő 
alatt az ezred zenekara játszott. Pezsgő 
bontáskor Leitsehaft ezredes, ezredpa 
ranosnok német nyelven felköszöntőt 
mondott, amelyre XIII. Alfonz, Spanyol- 
ország királya válaszolt. Megdicsérte az 
ezred múltját s éltette jövőjét, egyszer­
smind Ferencz József király egészségéért 
ürítette poharát. Nemet nyelvű beszédét 
háromszoros „hoch“ és egy magyar „él­
jen /* kiáltással fejezte be. A lakoma 
után a spanyol király lefónykőpeztette 
magát az ezred tisztikarával.

A reggeliről a spanyol király a szép 
művészeti muzeunba hajtatott, ahová ez­
alatt Viktória királyné is megérkezett, 
aki József főhercegéinél volt villásregge­
lin. Megtekintették továbbá a mezőgazda - 
sági múzeumot, délután negyed öt órakor 
pedig a Park klubba mentek, aholt tea 
volt a spanyol királyi pár tiszteletére.

A dissebéd.

Műsor :
Okt. 3. Szombat: Tatárjárás, ujdon 

ság, Operette 0. bérlet.
Okt. 4. Vasárnap : délután Goldstein 

Számi, félhely árak kai. Este : Tatárjárás, 
bórletszünet.

Tatárjárás Ma este került másod­
szor színre a Tatárjárás ismét telt ház 
előtt, melynek közönsége sokat és sok­
szor tapséit az előadó művészeknek. Ki 
tűnő volt ma is Rózsa Lili, Zilahyné, 
Huzella Irén, valamint horváth, Ferenczy, 
Ligeti és a többi szere lök. Az előadás 
eleven, gördülékeny volt.

— Sámson. A színtársulat drámai 
személyzete egyszerre két premierre készül. 
Pénteken, október 9 ón kerül színre először 
„Sámson11, Bernstein világhírű drámája. 
Az előadás az egész elsőrendű drámai sze­
mélyzetet foglalkoztatja Az előadást Békés 
Gyula rendezi. Vasárnap Pásztor Árpád 
nagy sikert aratott poótikus darabja: „A 
harangi kerül bemutatóra.

Szép Heléna uj köntösben.
Szombaton Offenbach klassikus zenéjü 
operettjét eleveníti fel az igazgatóság, a 
címszerepben Zdahyné 8. Vilmával. A szép
Malária loivlz fWnlohlri wlrtaHáaát ncrfiar ni r.m.

Délután hat órakor a királyi várpa-útoit-auiujjúén /jnuuyuv kj, v mjunvai. n o/^op i ---- v
Heléna legközelebbi előadását egész uj ron- lota szertartástermében diszebéd volt a

spanyol királyi pár tiszteletére. Az ebéden 
6 felsége jobbján a spanyol király, balján 
pedig a spanyol királyné foglalt helyet. 
Ferencz József király a következő pohár­
köszöntőt mondta:

Midőn a múlt évben egészségi ál­
lapotom azt az áldozatot követelte tő­
lem, hogy Felséged látogatásáról le 
kellett mondanom, e felett érzett fájdal­
mamat csak az a remény enyhítette, 
hogy szeretetre méltó szándéka az év 
folyamán megvalósul. Felségteknek nagy 
hálával tartozom, hogy kívánságomat 
teljesítették. Azt a szerencsét, hogy 
fenkölt nejét megismerhettem, Sire, fo­
kozza az őröm, hogy Magyarország 
fővárosában fogadhatom Önöket. Újabb 
hálával tartozom önnek azért a nagy 
kitüntetésért, amelyet nekem adományo­
zott s amely uj kötelékkel fűz a vitéz 
spanyol hadsereghez, amelynek tagjául 
eddig is büszkén vallottam magamat.

Felséged irántam táplált érzelmeinek 
e becses tanúságait tapasztalva, újabb 
megnyilvánulását látom annak a ba­
rátságnak, amely függetlenül a közeli 
rokonság szoros kötelékeitől, sohasem 
szűnt meg házainkat egyesíteni. Sze­
rencsét kell kívánnom önmagámnak 
ama kitűnő viszony érdekében, amely 
Ausztria-Magyarországot Spanyolor­
szághoz fűzi, amelynek üdve szivem 
legforróbb és legbensőbb kívánsága. 
Felette szerencsésnek érzem magamat, 
hogy Felségteket köszönthetem és élő­
szóval biztosíthatom benső barátságom­
ról. Az ön egészségére, Sire, a királyné 
és az egész királyi család egészségére 
ürítem poharamat.

Alfonz király a következő pohárkö­
szöntővel válaszolt :

Sire 1 A legmélyebb meghatottsággal 
adom át császári és apostoli királyi Fel­
ségednek a magam és a királyné üd­
vözletét. Ez emlékezetes alkalom előt­
tem nemcsak a monarkia történetében 
korszakalkotó dátum, hanem egyúttal 
ünnep is, mert hisz ereimben a Habs­
burgok vére folyik. Természetes tehát, 
hogy lelkem legmélyén büszke vagyok 
arra, hogy felségedhez családi kötelékek 
fűznek. A királyné és én nagy aggoda­
lommal kísértük a betegség lefolyását 
óa kimondhatatlan örömünkre szolgál, 
hogy immár megtehettük az elhalasz­
tott látogatást. Vajha Isten még sok 
esztendőn őrizné meg Felséged drága 
egészségét, uralkodásának dicsőségére.

Sire, amidőn Önnek a spanyol had­
sereg legnagyobb rangját adományozom, 
egyúttal igen nagy kitüntetésnek tar 
tóm hadseregem részére, hogy Felsége 
dicső neve annak élén szerepel. Magam 
is köszönetét mondok Felségednek, 
hogy újból emelni kegyeskedett u 
osztrák magyar hadseregben viselt ián 
gomat.

A szoros barátság, amely közén r 
konságunktól eltekintve, minden o~ 
egyesítette házainkat s a kitűnő vi^ 
szony, amely Spanyolország s Ausztria 
Magyarország között fennáll, ““ 
gondozásom tárgya és minden alka
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föl fogok használni, hogy Felségednek 
erröl bizonyítékkal szolgáljak. Midőn 
ismétlem a legforróbb és legbensöbb 
kívánságokat, melyeket a királyné és 
ég én Felséged boldogságát illetőleg 
táplálunk, poharamat Felséged egész­
ségére, az egész császári család egész* 
gégére és Ausztria Magyarország üd­
vére üríteni.

A spanyol király a kösöshadsereg 
tábornoka.

A király Alfonz spanyol királyt a 
magyar osztrák hadsereg tiszteletbeli lo­
vassági tábornokává nevezte ki.

tette be az érk ezését, úgy, hogy a gyűlés 
résztvevői nagy száma miatt is igen im 
pozánsnak ígérkezik.

— Dfcbreozen a múlt hóban.
Debreczen város közigazgatási bizott­
sága e hó 5-én, hétfőn délután 3 
órakor tartja meg szokásos havi ülé­
sét, melyen a szakreferensek a város 
múlt havi közigazgatási állapotáról ad 
nak számot.

ÜJD018A60I.
— A kormány tagjai a trón­

örökösnél. Budapesti tudósítónk sür- 
gőnyzi: Jól értesült parlamenti körökben 
ma hire járt, bogy Ferencz Ferdinand 
főberozeg mostani budapesti tertózkodá 
sának ideje alatt a kormány tagjait 
egyenkint vagy együttesen kihallg >táson 
fogja fogadni. Eddig csak Wekerle mi 
ciszterelnök és Andráasy és Zichy Ala­
dár miniszterek voltak a trónörökösnél, 
aki a kormány többi tagjait még nem 
ismeri.

— Thaly Kálmán as aradi gyász 
ünnepen. Aradról jelentik : Thaly Kál 
mán, Debreczen város első kerületének 
országgyűlési képviselője október 5 én 
este tizenöt képviselővel Aradra érkezik, 
ahol nagyban készülődnek a fogadtatá­
sára, noha Thaly minden fogadtatás mel­
lőzését kérte. A vasúti állomáson Kádas 
Kálmán főjegyző üdvözli az ősz képvise 
löt, kinek tiszteletére a Központi szálloda 
télikertjében vacsora lesz. Az október 
6-iki ünnepélyen Thaly a 
nevében koszorút helyez a vértanuk szob 
rára és a vesztőhelyre. Október 6-án dél 
ben Barabás Béla ebédet ad Thaly és a 
képviselők tiszteletére. Ugyancsak 6-án 
este fél hat órakor a Rákóozi-társaság 
diszgyülést tart, amelyen résztvesz Thaly 
is, akinek a társaság disztagsági okleve 
lét nyújtják át ez alkalommal. Aradvá- 
roB diszpolgársági oklevelét Thalynak 
október 6-án délután 3 órakor adják át 
a városháza dísztermében a törvényható­
sági bizottsági tagok és a polgárság je­
lenlétében.

— Politikai bonyodalmak 
Ausztriában. Bécsből táviratozzék, 
hogy ottani jól informált politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint az ősz- 
szél Összeülő Reichsrátot hamarosan 
föl fogják oszlatni és uj választásokat 
rendelnek el. A parlament föloszlatása 
után a Beck-kormány be fogja adni
lemondását.

— A mérnök- és építési-egylet 
gyűlése. A magyar mérnök- és építész- 
egylet október hó 4-én, vasárnap tartandó 
vándorgyűlésére igen sok vendég felen-

Magyar ember — amerikai 
lelügyminisster. Newyorkból távira­

tozzék : a saratogai konvenció magyar 
embert jelölt New} or k állam belügymi 
niszteréül. Az illető neve König S. Sala­
mon, aki húsz évvel ezelőlt vándorolt ki

— A városi közutak fenn­
tartása. Most jelent meg Debreczen 
város törvényhatósági közutainak épít­
kezési, kezelési és fentartási kiadá­
sairól és a kiadások fedezésére szol­
gáló bevételekről szóló 1909. és 1910. 
évi költségelőirányzata. A közutak 
céljaira az 1909. évre 233.419 kor., 
az 1910. évre pedig 243,587 korona 
van előirányozva, melyek fedezésére 
túlnyomó részben az útadó bevételek 
szolgálnak.

Az Omke és a végrehajtási 
bejelentések bélyegkötelesettsége.
Köztudomású dolog, hogy a pénzügymi­
niszter e bejelentésekhez csatolt értesíté­
seket 30, illetve 20 filléres bélvegilleték- 
kel rótta meg. tíz ellen az Omke köz­
pontja felterjesztéssel élt, aminek már meg 
van az a foganata, hogy a pénzügymi­
nisztérium sürgős rendeletet intézett az 
összes pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a 
bélyegtelenül beadott értesitések után le­
letet ne vegyenek lel, hanem csupán az 
egyszeres bélyeget követeljék. A rendelet 
maga is beismeri, hogy az értesitések bé­
lyeg-kötelezettsége maga is vitás; egvben 
intézkedett a rendelet, hogy oly esetek­
ben, mikor a hatóságok a leletet mér 
felvették, ez a fél kérelmének bevárása 
nélkül hivatalból töröltessék és csak az 
egyszeres bélyeg követelendő a féltől. 
Örömmel jelenthetjük, hogy az Omke köz­
érdekű akciójának első része már sikerrel 
járt. Az egyszeres illeték törlése, illetve 
az annak esedékessége iránti kérdés még 
a jövőben lesz elintézve és szintén bir ked­
vező kilátásokkal. Ebből acélból elegendő 
volna, ha a majdan kikézbesitendő fize­
tési meghagyásokkal a felek várnának ; 
legfeljebb egy-kettőt boosátanának feleb 
bezés végett a pénzügyigazgatósághoz és 
amennyiben ott elutasittatnának, panasz 
végett a közigazgatási bírósághoz A ke­
rület titkára szívesen szolgál részletesebb 
felvilágosításokkal az eziránt maid hozzá 
fordulókhoz. Ha már most annak idején 
a közigazgatási bíróság az értesítések bé­
lyegmentessé gát állapítaná meg, akkor a 
már felragasztott bélyegek visszatérítésé 
tárgyát fogják képezni.

— Balesetek a spanyol király 
bevonulásánál. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: A spanyol király bevonulása 
alkalmából több súlyos baleset történt. 
Az Oktogon-téren, Viczet 32. gyalogezred­
ben főhadnagy lova hátbarugta Horváth

Antal 9 éves fskolásfiut. A súlyosan sé­
rültet a mentők a Rókus kórházba szállí­
tottak ; állapota veszedelmes. Az Andrássy- 
ut sarkán Singer Ferenoné urlasszonyt 
annyira összenyomták a tolongásban, hogy 
a szerencsétlen nő ma belehalt sérülé­
seibe a Rókus-kórházban.

— Orosz kémek Magyaror­
szágon. Ahókubinból táviratozzék '■
Berzeviczy Jenő határrendörségi fo­
galmazó tegnap két orosz nyomdászt 
tartóztatott le. A fogalmazónak az a 
gyanúja, hogy a letartóztatott oroszok 
kémkedés céljából jöttek Magyaror­
szágba.

— Huss korona a halál ellen.
A közeli Mártonfalva községben furfan­
gos módon csalt ki busz koronát Szabó 
Jánosné odavaló asszonytól egy ozigány- 
asszony. Jósolt az asszonynak és azzal 
rémitette el, hogy reggelre meghal, ha 
neki nem ad 50 koronát. Az egyszerű 
gondolkozásu és babonás asszony meg­
ijedt a halál szó ha'latára és kiegyezett a 
ozigányasszonnyal 20 koronában. Másnap 
aztán, amikor a legjobb egészségben éb­
redt fel, látta be, hogy őt ez a czigány- 
asszony becsapta. Feljelentést is tett el­
lene a osendőrségen, amely most kutat a 
szélhámos czigányasszony után.

— Halálos baleset egy gyárban. 
Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az an­
gyalföldi Kaszab és Weiner cég csavar­
gyárában egy 13 méter hosszú és 4 méter 
magas faépület, amely raktárul szolgált, 
ma délben összedőlt. A romok maguk alá 
temették Dariga István napszámost, akit 
társai holtan húztak ki a gerendák alól.

— Feltört lakás. Debreczen hatá­
rában a Vida-telepen ma délelőtt betörés 
történt. Ismeretlen tolvajok feltörték Cse­
rép Imréné lakását és onnan 50 korona 
értékű ingóságot elloptak. A betörésről 
jelentést tett a osendőrségnél.

— Elfogott rablóbanda. A fővá­
rosi rendőrség egy veszedelmes rablóban­
dát tett ártalmatlanná, amelynek tagjai 
Újpesten tőrbe csaltak egv embert és ki­
rabolták. Az illető mint Fehér Béla asz- 
talossetréd tett panaszt, elmondotta hogy 
egy leány elvitte a Vasut-utoába, ott négy 
ember megtámadta és kirabolta. Künt itt, 
hogy a panaszos hamis nevet mondott 
hogy ismerősei és családja meg ne tudják 
a dolgot, igazi neve Grammant Pál és 
nem asztalos, hanem cipészsegéd. A de­
tektívek kinyomozták a leányt is Majsai 
Juli 27 éves kéjnő személyében és utána 
a banda többi tagjait Ha'uska Gusztáv 
mészárossegédet, Jankó Ferenc hentessé- 
gédet. Weisz Ignác reszelővágót és Sós­
kúti Tárnok Géza lakatossegédet. Mind­
annyian tagadták a rablást és verekedés­
nek mondták a támadást, de mert Jankó 
vallott, a többi is beismerte a rablást. Va­
lamennyit letartóztatták.

— Royal kávéhás villanyfényben 
gyönyörű látványosság Villany levegő tisz­
titó, külön termek, ebéd, után fekete és 
uzsonna kávék különlegességek Színház 
után meleg és hideg vacsorák. Külön ter­
mek esténkint elsőrendű zenekar. Előre

vanuorgymesére igen sok vendég ’eien» neu __________ z__________—---------------- ------- ------------------ ^

Fischer Bdolf poszténagyheresheinél Piacz-u. El. szem,
hWAróiaj hazai és angol divat szövetek kaphatók.
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23652 25526 
40969 42159 
66182 69947 
84731 88172

lebet ebédeket és vacsorákat rendéin- Bel 
és külföldi borok, figyelmes kiszolgálásról 
gondoskodik Hauer Bertalan tulajdonos.

— Owtálysorsjáték. Budapest! 
tudósitónk sürgönyzi: Az osztálysorsj ^ 
ték mai húzásán a következő nagyobb
nyereményeket sorsolták ki:

30.000 koronát nyert: 1191ÖU.
20.000 koronát nyert : 466^4.
10.000 koronát nyert: 20569.
Sg£ S. " nÄ :*SÍ 5837

104.Ä « g* X

5 uSR S S
ö»(ar ooi,, 88838 89618 103833 108972

• 8105 3289
5701 6664 11867 16320158281W77 |H08 
994co 99467 24717 27244 27461 2ob4ú 
35061 25559 37935 38363 38528 40097 
42774 45790 46269 47807 49623 50868 
57076 57817 59044 61070 64409 69510
87495 87751 80)77 9M98 9M7? W745 
Ä líoOMÍlOOeS 110110 112445 
116732 119079 119887 128667.

500 koronát nvprteh 8:3!3 1287 4615 
4017 4430 5044 6778 8789 9758 9831 
9891 12970 15838 15847 26244 16609 
17745 18971 25205 27107 36063 36341 
38143 38696 41660 42817 42930 43720 
44582 45585 47797 50207 51054 52955 
57386 58374 58602 61384 61402 6^267 
67181 63098 64733 66721 66862 70336 
72152 73190 73343 75941 78012 78060 
82617 84974 85124 88311 88709 89385 
91349 92344 92835 92847 93094 94316 
94625 98987 101840 105044 107889 111378 
114885 115457 116604 118425 118534 
122241 122520 123025 123397.

A többi kihúzott számok 200 koronát
nyertek. 0

— Hová menjünk színház után 7
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, so< kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő f»Jb°rok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— A Hungária kávéháe az elő 
kelő családok egyedüli találkozó he 
lye. Naponként zene estély. Dús vá­
laszték színházi vacsorákban. Saját 
termésű borok. Társaságok részére 
külön terem.

— Percei Carola táncziskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Szüretre ké*i tűzijátékok, 
röppentyűk nagy választékban kap 
ható Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth-u. 4. ssám.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány telöltök et. boákat, model ka­
lapokat esek a Hiíjdumetye legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— Újdonság az eredeti testedző 
Dlaboló játék, gyermekek és felnőt­
tek részére legújabb érdekfeszlto 
sportjáték szobában és szabadban. 
Kapható Mentze újdonságok áruhá­
zában Kossuth-u. szám.

— Antidéi fejfájás és nátha ellen 
60 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

— Ha jó tartós élti zsebkésre, 
ollóra, vagy borotvára van szüksége, 
ne mulassz» el felkeresni Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Kos 
■uth u. 4. ssám alatt.

Ingatlanok forgalma.
Dr. Fiók Károly veszi a debreczeni 

1691 sztjkvbeti foglalt Bethíen utca 19 8. 
házat Bárdossy Gyula és nejétől 3^000
korináé István veszi a debreczeni
1553 sztjkvben fogUt 13 hold4501 négy­
szögöl ujoeztásu főidet Horváth Tamáene 
Tóth Máriától 7000 kor. . ...

Szabó Sándor és neje Szabó Ju-iánna 
veszik a debreczeni 9545 Bztjkvben og- 
ialt Hadház-utoa 16. sz. házat Din Ll
vántól 6000 kcr. . T M

Szabó Bannt és neje Kosik Juliánná
veszik » debreezeui 778 Mtjkvb™ foglal
8 hold 400 négyszögöl
Nagy Mihályné és tártaitól 9000 ko
rónáért.

Tarniénitőzsde,
tiehvatcs 8. debteóseei blíományos UWwt! ie;*r e 

Bn.UpVst, 90 :j. október 2
Készáru 2 és féltöl 5-ig magasabb, határidők szi­

lárdak.

bizalmamra — feltétlen bizalmamra ennyi 
érdemet tettek.

A kis család egyszerre összenézett, 
pillantásaik kérdőleg függtek egymáson 
8 a lélegzet elállt ajkain a meglepstéstfil. 

(Folyt, köv.)

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymei 
nak, bált, társaságba és etci« >»••««••> 
és blonsoknak, bélésnek etb. való K l. 15-tól 
K 18-ig méterenként. ,

Csakis jótállás melletti solid se yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LituörnU.18.(Siája.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

1908. októberi búza . .
Iti08. májusi búza . • 
19C9 áprilisi busa 

májusi rozs
1,808. o>V/b6$i som 
1SC9 ápüllil rOBii . 

októberi zab .
1908. májusi •
1909. iprüiBÍ zab
• sv9. bájnál tenged, ,
■ ki>8. juiinsl
i- 08. szeptemberi teugcn 
Í9»b. augusztusi spe**

11.57. 58

li 91.- 92

9 52. 63 
9.89 - 90 

, 8.01-02
8.42.-43
7.44.-45

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett,

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Beim, Piacz-utcza 21. sz.
Fehérló - szálloda épület.

Boposhírdi
és taposókádak

I\ouioivuov6*v -------- ----- ? - I ■
fokú izgatottság váltotta föl jo t, ment. . • « a orv-
szobáiban, gyors nehéz lépteivel felverte használt eSllj, 1111110611 nagy
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aBBBBi-CSARHOa.

az alpesi Vampyr.
100. Regény.

Mindenekelőtt esküje jutott eszébe, 
melyet ügyesen csikart ki tőle a rejtelmes 
idegen. Albert csak most látta át, mit 
Ígért s mibe keveredett. Nejét s önmagát 
kompromittálandó levelet kellett szerkesz­
tenie s álnokul a legjobb barátai kezébe 
adni azt, mint tiszta igazságot. Minden, 
vére föllázadt e gondolatra s érzé, hogy 
képtelenségre esküdött. Levertségét magas

az álomba mélyeit háznépet, szolgát ag-j mtitinvisésbeil
gódva látták, hogy valami változás tor-1 g^gbail ©8 meilliyiStigUüu 
térit uruk lelki állapotában s máris arról . ® , .m
suttogtak, hogy az őrnagy megőrült. Vio-■ kaphatók
letta, signore Bruzzaldi és neje aggódva,tűnődve tanácskoztak a teendőkről -és --I a a 7|)
senki se merte megszólításával háborgatni 11<E"I1I»V«» 1 w’
az őrnaevot. Kilencz óra tájban azonban tartálv
valamennyijük nagy csodálkozására. Albert ügyanott 1 üzleti petroteumos
a kisterembe lépett s az értelem jelen étc- -g eiaüó.
nek legcsaihatatlanabb jeleivel nézett ko­
rül a szobában, hogy hivatian egyén 
nínes-é jelen, midőn meggyőződött, hogy 
csak legjobb barátai veszik köiü! BruzalcU- 
hoz lépett, megfogta kezét s inkább gond 
terhes mint bánatos hangon kérdé: ,,

— Atyai barátom, egy kérést szeret- | 
nék mindnyájukhoz intézni. 1

Bruzaldi meghajtotta ősz fejét, jeléül,, 
hogy kész szive mélyéből a meghallgatásra.

— Nekem ... el kel mennem, foly- 
tatá Albert homlokát ránczolva . .ok­
vetlen el kell mennem ... a nélkül, hogy 
bárki előtt is elmondhatnám — hová ...
Lehetséges volna ó az, hogy önök, kik | 
szülői, testvéri és forrón szeretett baráti 
részvéttel karoltak nemes keblükre lesulytó 
állapotomban, keserű balsorsom közepeit.
Lehetségesé, kérdem, hogy ön k nehez 
tefés nélkül megtudják nekem locsátam I 

vórlrAznllsAffOmat.

Moly elleni védekezésre
legjobb és legbiztosabb 

a bútorokat, szőnyegeket és
függönyöket az e 1 1 a m e r 1

AT OM porszlvógéppel
tisztítani.

Kapható és 
megtekinthető

killer
bútor-gyárosnál, DEBRECZEI.
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(leletében
P acz, Hungária kávéházzal szemben

A Harmat Créme
arczszépitó és bőrápoló kenőcs,

teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 

St megszüntet mindenféle weplöt, májfoltot, 
“„“„írt bőratkát (mittesen) börbajokat. Ki- 
P,a‘n" á ránezosodni kezdő arczbőrt s azt 
fihérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
fehcéJ,é ®8 * nap befolyása ellen az arczra.
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha- 

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye s főraktár :

MMoiits M flyógyszertára.
Debreozen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

Üilt tölgyfa hőrdóÜ
6i ädok

Wolf Lipót fiai czégnéi
Kismartonban, Sopron-megye.

Bor sajt ók
szöllőzuzők, fenyő pnttonok,

bornyomózsáhok
kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedőnél, Plaoz-u. 23.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kere kedésében

Kerékpár, varrógép, gramaf aa
vllkmestági 
csikkek és 
minámeral 
alkat-rész*
Wald! raktári 
lágy választék:

Immz ajdontégokkM.
Elvállalunk villamos íeteeereiAwket __ 

Sennemü mechanikai készüléket j nyitását,, v*—. 
és fémeeetergályozást, zománcsoléet, n*tk maim 
és az összes e szakmába vígé munkákat szak* 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh aüizerémh,
Btbraom, Hatvan-uteu 8. síé».

A Párisi 
Nagy Bazár

Dégenfeld-tér 
™ ^ - 7. sz. alatt, a

Rose Dezső II Hohn M. mlnsagKunyér-piaczon van.
ékszerész

Debreozen, Piacz-a. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
DEBREOZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadieeekben. „

Óriási választék! j

Hatvan-utoza 7. sz.

Hagy ífálaszték: Szabott árak.
Tessék meggyőződni

pontos szállításra legolcsóbb angro árban:
I r 3 éves vágás cser hasáb 165 K
L; 1 . » „ .. 156 »
I. „ 3 „ „ „ gömböly 152 „
j 2 ,, „ bück hasáb 170 ,,

tölgy gömb 136 ,, 
I. ,, prima száraz vargafa . 185 ,,
franco állomás Debreozen kövezet vámmal 
Szoboszló—Kaba 5 K olcsóbb, Böször­
mény—Dorog 5 K drágább, Nánás-Ujvá 
ros—Nádudvar 7 K drágább kocsinként 

Tisztelettel

Rézműves Salamon
fakereskedő, Hargitán

Kossuth-utcza 17.
__éli «5n,4JLX»íA“boz.
Ajánlom dúsan felssereit raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnhákban Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. ó. 
közönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József-

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek ő@ egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

k Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczenl építésvezetősége 

(Placz-u. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felviiágositáss»!, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtalu 
Ml szolgál.

WéUtltiitek, «illírek le szerelvények üua választéka.
Telefon 568. ez. Telefon ez. 56<X

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

keztyüh
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi mBszertárában

öehreczen, Piacz-u. 12. sz. (Stcnczlngnr ház.)

HejfMéH 
Sajuszpedrtk

HAJDUSÍ6I PEDSO-nL
Elismert legjobb kfilbnle- 
gesBég a hahói ■Bvemo-
séTe&épo#*»,
nem ay “
^növényi -

gokból
Katáén gyere és.

} Törvényéé®« v4"
1 doboz M «csak 8 dob« káWlk 1
kor. ti tmér, Mi

wtánvétNL
Egyedüli készW

Qrémm Hagy Fi
av*Mye**r***-

BKBB.ECZEN, Kosentb-atezs 8. » 
.irar enewrvn" trOfT««*.

I. Teleiee 4M, ■>
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KIVONAT.
1 Mg. Családi vegyes kávé. . Z kor.
1 „ Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
1 Orosz tea, finom . . 6 kor.
5 „ Finom csemege szöllő . 1.40 f.

Friss Szardínia és Cacaá megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és cznkorka kereskedé­
sében, Hats au utcza 5. — Telelőn 388

üpré hirdetések.
l2Ä40hi S& Ä1Ä Bbefbf!¥,g.. S fillér. Anró hirdetések előre fi----v Q ix- Anrő hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakoídáásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

2B ezer koronát jövedelmező fűszer üzlettel 
biró sarok ház több rendbeli lakásokkal, 
nagy udvarral 20 ezer koronáért eladó. 
Értekezhetni Kossuth-u. 15. sz. alatt, 4 
ez. lakás az udvarban.______________

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes árban vast Hósenberg 
Béni Bádogos-u. 4.jm.______________

BÖrŐsTordék és tapoaó kádak használt és 
uj minden nagyságban kaphatók. Uj 
hordókról nagy vételvél külön ajánlat.

Imerklersoma
I nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Deureczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfl- és nfii esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyér" eb esernyőket
1 korona 60 1:Bértől.

Kizárólag franczia mellfilzökben
nagy választék 3 koronától feljebb.

Legbiztosabb seépltősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arczbör tisztá- 
talaneágai öl len. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

I Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pioere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

iGrésx Nagy Ferenc*
gy6gysxerésinél

DEBREGZEN, Kossuth-utosa 8. ss.
„Arany egy szám“ gyógy eeertár. 

Telefon sa. 496. Telefon ss. 496.

Banhegyesiilet
Fagy ápolt szőlő és gyümölcs csomagolás­

hoz kapható legolcsóbban Kontsek (ic- 
zánál.________________ _____

ŰsíTstelázsi és pult (egész lisztkereske 
a zu hornnrlpzés) olcsón eladó. Miklósdői berendezés) olcsón eladó, 
utcza 22.

Keresek megvételre egy haszné
vizes kocsit. Czim a kiadóhivatalba.__

Cséplőgép garnitúrákat veszek és eladok 
Góolakatos tanulók felvétetnek Ehren-

legszebb ékszereb
szolid árban jótállással

Hum Gyula müoras
Debrecsen, Piaos utcsa 42,

Eladó vaspénzszekróny agy auo íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar 
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal. ______________________

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitu 
nőén előkészít felelősség mellett Czin 
a kiadóhivatalban._________________

Kiadó lakás november 1-re, négy szoba 
alkov, minden hozzávalóval, gázlüszter 
rel Derabos-u. 5. Értekezni lehet a 
emeleten.

Ilkus sajtók
Szöllő és gyümölcsmust

Rajtolásra a nagy üaem wámára-
t kitolható kosárral rag* I kosárra

, már Igen teteme»
LgJHHHn ®zá’mba’n bemben
BpBafl|x helyeztetett.

gyártalak ás máHüanak 1«- 
állás meHelt mint WW*»»' 
géget a legalább sierksiettw

M AYFARTH PH. és T A., B ÉC8, Hk
MlWegessígl gyár iw*

Arany érem 
Sieged 1889.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem 
Peisony 1902.

lérlegképes könyvelő, könyvelés 
aélutaui órákra elfogad Czim a fe

Keresztény úri háznál bútorozott 
kiadó két tneologus részére. D

tanulónak felvéló házból való fiú üveges
telik. Blattner József Csapó-u. 1.

Egv ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz 
utcza 9. I. 6

Képes árjegysékek Ingyen és bérmentve,

Férfl bfluBox cxípök legolcsóbban
kalap áruházban BrÉher sBicsernek mellett. Telein *35

tana 49. imám • főpOitáml nembe»,

a Központi czipo
Nyomatott Eoífmaan 6* Kronovlte könyvnyomdáiéba*, Pl

■■memmj

CZICAKETTAZOK
mentes100d6.lilively nikotin

JipKop'
„Tiszti - 
Delik«»

jfÚSw l*tu r o


